
  

  

  
Møtereferat   fra   uke   02,   13.01.2021   
  

Årets   første   møte   ble   holdt   via   GoToMeeting   med   21   deltakere.   Kanskje   dette   blir   måten   å   
møtes   en   del   tid   framover?     
  

Gjester   var   Dovile   Pauliukaite   og   Roberta   Rudukaite   som   var   logget   på   fra   Vilnius.     
  
  

Bursdager:   

Steinar   i   desember.     
11.   januar   fylte   Rolf   70   år.   Mot   slutten   av   møtet   sang   gjestene   fra   Litauen   bursdagssangen   på   
sitt   språk.   Hyggelig.     

  

Tigris:     

Perry   hadde   funnet   mange   negative   ord   en   kan   bruke   i   forbindelse   med   pandemien.   Det  
finnes   også   ord   med   motsatt   betydning.   Se   om   du   finner   en   du   kan   “løfte”.   Den   positive   
tilleggseffekten   er   at   du   på   den   måten   blir   løftet   selv.     

  

Annet:     

Edrun   viste   et   håndtegnet   flagg   for   å   huske   30   års   markeringen   av   Litauens   frigjøring.   Vi   er   
takknemlige   for   at   Litauen   ble   åpnet   for   oss   og   feirer   denne   dagen   for   frihet.   Gleder   oss   med   
våre   venner.     
    

Rolf   nevnte   at   det   i   dag   var   30   år   siden   russernes   okkupasjon   av   TV-tårnet   i   Litauen.   (Litauen   
erklærte   seg   uavhengig   11.   mars   1990.   De   siste   sovjetiske   troppene   forlot   Litauen   31.   august   
1993.   Ref   Wikipedia).     
  

Videre   sa   Rolf   at   det   er   etablert   et   fellesprosjekt   med   Vilnius   Rotaryklubb,   som   vår   klubb   er   
fadder   til.   De   har   blitt   interessert   i   One   Dollar   Glasses   og   ønsker   å   utvikle   et   Rotaryprosjekt   
for   å   støtte   prosjektet.   Her   er   det   RC   Gevelsburg   i   Tyskland   som   er   i   førersetet   for   å   etablere   
et   Global   Grant   prosjekt,   hvor   klubber   i   Litauen   og   også   Langesund   RK   har   gitt   tilsagn   om   
støtte.   (Referenten   fikk   utfyllende   opplysninger   av   Rolf   etter   møtet).     

Foredrag:     

Roberta   holdt   en   presentasjon   av   prosjektet   "One   Dollar   Glasses",   en   selvstendig   
organisasjon   som   de   støtter.   150   mill   personer   trenger   briller,   men   har   ikke   råd   til   dem.   One   
Dollar   Glasses   formidler   gratis/rimelige   briller   til   synssvekkede   i   utviklingsland.   Brillene   er   
enkle   (koster   en   USD   å   produsere)   og   solide   (made   of   flexible   spring   steel   wire).   De   
produseres   lokalt   der   de   senere   deles   ut.   Barn   får   brillene   gratis,   voksne   betaler   1   dollar.   
Dette   er   også   med   på   å   skape   arbeidsplasser.     
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ODG   ble   etablert   i   2012,   jobber   i   8   land   og   har   350   ansatte.   Det   velges   land   å   operere   i   der   
en   vil   utgjøre   en   forskjell,   de   som   få   hjelp   er   blant   de   fattigste   i   verden.   Lokale   personer   
læres   opp   og   ansettes.   I   begynnelsen   trenger   den   nye   etableringen   hjelp   og   økonomisk   
støtte.   Virksomheten   starter   i   det   små   og   utvider   senere   nasjonalt   i   landet.     
  

ODG   går   nå   inn   i   Colombia   og   dagens   donasjoner   går   dit.   Senere   står   andre   land   i   Sør   
Amerika   for   tur.     
  

Dette   er   prosjektet   der   Vilnius   Rotary   finner   at   de   med   hell   kan   bidra    Små   donasjoner   kan   gi   
stor   effekt   og   hjelp.    
  

Et   av   bildene   på   skjermen   viste:   How   can   we   help?   We   are   gathering   donations   to   Vilniaus   
Mindaugo   RC   special   project   account     
No.   LT027300010156865510,     
Purpose:   “OneDollarGlasses   projekto   vykdymui”     
  

Turid:   Langesund   Rotaryklubb   vil   støtte   med   500   USD.     
  

DGE   Berit   Reppesgårds   månedsbrev   er   denne   gangen   en   video   som   vi   fikk   på   skjermen.   
Bruk   fantasien   for   å   finne   måter   å   møtes   på,   sier   hun.   Hva   med   et   bålmøte,   uteliv   gir   
mulighet   til   å   holde   avstand.   Finn   frem   til   en   positiv   ting   hver   dag.     
  

På   neste   ukes   møte   tar   vi   en   2020-quiz,   sier   Turid.     
  
    

Referent:   Perry   
  
  

Roberta                                          Dovile   

2 / 2   

  

  

Langesund Rotaryklubb   
Distrikt   2290   

  

  


